

Список использованных источников

1. Рахшмир, П. Ю. Происхождение фашизма / П. Ю. Рахшмир. - Москва: Наука, 1981
2. Галкин, А. А. Размышления о фашизме / А. А. Галкин // Социальные трансформации в Европе XX века. - 1998
3. Дамье, В. В. Тоталитарные тенденции в XX веке / В. В. Дамье. – Москва : Наука, 2001

УДК 392.3:314(476)

**УКРЕПЛЕНИЕ СЕМЕЙНО-БРАЧНЫХ ОТНОШЕНИЙ КАК
ФАКТОР ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ БЕЛАРУСИ**

А.А. Мачихо, Т.И. Баталко

В Беларуси демографические исследования начались в 1880-х гг. Сейчас специалисты в области демографии особенно отмечают вклад ученых Академии наук Беларуси. Методологической основой для исследования послужили: Конституция Республики Беларусь, Конституционные акты, указы и выступления Президента А. Г. Лукашенко, материалы Третьего Всебелорусского Народного Собрания, постановления Правительства, законодательные акты Национального собрания; использованы нормативно-правовые источники, архивные материалы и документы, интервью с матерями студенческих семей, периодическая печать, статьи и учебники. Основным выводом из проведенных исследований является то, что численность и воспроизводство населения при прочих равных условиях определяет экономическое и политическое значение того или иного народа, дальнейшие экономические и социальные возможности его развития. Люди являются самым ценным капиталом в мире, так как все, что создано на земле, – творение их рук и разума. Количество и половозрастная структура населения, являясь результатом прошлой численности и возобновляемости населения, в значительной мере предопределяет современную и будущую его численность и возобновляемость.

В настоящее время в Беларуси уменьшается количество браков, увеличивается число разводов, существуют демографические проблемы, проблемы социального сиротства. Это свидетельствует о развитии кризиса института семьи. Основная причина кризиса семьи связана с переориентацией наших современников от ценностей семейных к внесемейным, к достижению высокого социального и профессионального статуса в ущерб гармоничному браку. Поэтому вопросам подготовки будущих родителей, жен и мужей к семейной жизни необходимо уделять больше внимания. Подготовка студенческой молодежи к семейной жизни должна быть одним из важнейших направлений воспитательной работы в высшем учебном заведении. По данным социологического исследования, проведенного среди студентов-первокурсников нашего вуза, 76% опрошенных собираются создать семью и ставят ее на одно из первых мест среди жизненных ценностей. В основе для вступления в брак как для юношей, так и для девушек, лежит любовь. Это показывает, что большинство студентов верит, что любовь способна преодолеть все препятствия для создания счастливой семьи. Однако стоит пережить вспышку любовного ослепления, как наступает разочарование, и именно поэтому так часто распадаются браки, возникшие из страстной любви. Для будущих семейно-брачных от-

ношений и в любви необходима определенная доля рационализма и умения анализировать свои чувства и чувства партнера.

В течение последнего десятилетия характерной чертой формирования семьи был рост числа нерегистрируемых браков, который сопровождался растущим одобрением. Исследования показывают: большинство студентов считают, что «гражданский» брак является хорошим способом проверить друг друга на возможность совместного проживания. Еще одна причина, по которой создаются «гражданские» браки, – это неготовность к ответственности, налагаемой браком, и особенно ярко это проявляется, когда рождается ребенок. Девушки относятся к нерегистрируемому браку положительно, если это только временное сожительство перед официальной регистрацией. Но ни одна из них не отнеслась к «гражданскому» браку положительно, в отличие от молодых людей – 20% мужчин все же одобряют такой брак. Радует тот факт, что лишь небольшое количество студентов ответило, что регистрация брака необязательна. Таким образом, «гражданский» брак, как форма совместной жизни мужчин и женщин студентами не осуждается, но и не одобряется, а принимается как неотъемлемый атрибут современного общества.

Кризис семьи, в сущности, сводится к кризису веры, доверия друг другу. Слово «кризис» в японском языке пишется двумя иероглифами: один обозначает «опасность», а другой — «шанс, удобный момент». Если мы включим генетическую память: веру отцов, патриархальный уклад семьи, то произойдет перелом, который станет путеводителем семейных ценностей.

В нынешней пятилетке приняты радикальные меры по стимулированию рождаемости и материальной поддержке молодых и многодетных семей. Реализация Президентской программы «Дети Беларуси» на 2006-2010 годы фактически происходит по семи программам: «Социальная защита семьи и детей», «Дети и закон. «Воспитание личности», «Дети-инвалиды», «Дети Чернобыля», «Дети-сироты», «Детское питание». Перед республикой стоит задача выхода из демографического кризиса, а значит, на первый план выходит поддержка семей с детьми. Происходит поэтапное повышение размеров пособий на детей в возрасте до трех лет – до 80% бюджета прожиточного минимума и до 100% к концу 2009 г. В масштабе как всего государства, так и каждого города, трудового коллектива определены основные направления этой масштабной деятельности с учетом особенностей каждого региона. Руководство страны четко осознает демографическую проблему, проблему Матери, детей, семьи.

Крепкая семья, в которой воспитываются как минимум двое-трое детей – это новый общественный идеал, основа будущего страны. Подготовка молодежи к браку и семье остается первостепенной задачей воспитательного процесса, так как будущее нации – в сохранении и укреплении семейных ценностей.

УДК 940.53/.54

«ТРИУМФ» И ТРАГЕДИЯ ГИТЛЕРА ГЛАЗАМИ НЕМЕЦКОГО ЖУРНАЛА «SPIEGEL»

А.М. Карбовский, Я.Л. Гельберг, Н.С. Бубола

Данная работа написана на основе изучения точек зрения немецких историков и журналистов Г. Бениша, К. Вигрефе и других, изложенной в немецком журнале